

“有史以来最先进”

特朗普21日在白宫椭圆形办公室与国防部长赫格塞思共同会见媒体记者时宣布了这一决定。作为美国第47任总统，特朗普说，新一代战机名称含有“一个漂亮的数字”，它将是“有史以来最先进、性能最强、杀伤力最强的飞机”。

随后，美国空军在社交媒体上以“主宰天空”为题发布宣传视频，回顾了美国从第一代到第六代战机的发展历程，视频中出现了一架高度隐身设计、扁平机身、无尾翼战机的正面图片。

美国“下一代空中优势”(NGAD)战斗机项目的相关研究始于2007年。2010年，美国空军组

22。目前，美军F-22的服役数量约为180架。

特朗普在白宫椭圆形办公室对记者说：“我们已经下了一份很大的订单，但不能告诉你价格。”奥尔文称，F-47的价格将会低于F-22。但媒体披露，F-47项目成本高昂，仅工程和制造开发合同的价值就超过200亿美元，整个战机项目总价值高达数千亿美元。预计量产，单机价格至少3亿美元。此前，史上最贵战斗机是F-22，单机耗资约1.43亿美元。

至于服役时间，美国媒体认为，参考过往类似项目，比如波音公司在上世纪90年代研发的“捕食鸟”，F-47很难在特朗普任内列装，

能力、更好的可持续性和可维护性，能胜任更多场景。

根据记者会现场发布的渲染图，F-47战机有存在鸭翼设计的迹象，但美国空军随后发布的宣传片中却显示没有鸭翼设计。专家认为，这表明F-47并没有定型，不排除存在多个方案。

外界分析，F-47可能的构型有两种：一种是无尾双发布局，采用兰姆达机翼和锐利折角机头，强调隐身与机动性；另一种是鸭翼布局，与波音F/A-XX舰载机概念类似，用于增强低速操控性。机翼采取上反角设计，类似波音“捕食鸟”验证机，通过M型机翼减少雷达反射面积。

进行命名。在美军飞机和导弹命名规则中，“F”代表战斗机，“Q”代表无人机，前面的“Y”表示原型设计。美空军计划采购100架至150架上述无人战斗机。

“阉割版”六代机？

F-47标志着美国六代机竞赛的实质性推进，这也是波音公司首次赢得美军战斗机大单，打破了洛克希德-马丁在五代机(F-22、F-35)上的垄断地位。但“下一代空中优势”项目虽然概念先进，具体技术路径却尚未明确，加之波音缺乏现代战斗机的研制经验，项目的高风险和波音的工程能力使新战机的研发面临着不小风险。

波音近年来在军用、民用飞机

查。

美国《军事观察杂志》说，尽管波音的战斗机部门凭借F-15、F-18等老款战机的订单维持运营，但自2000年在与洛克希德-马丁公司的竞争中以较大劣势落败以来，波音显然缺乏研发隐身战机的经验。

此前，“下一代空中优势”战机项目的成本和必要性广受质疑。F-35项目已耗资1.7万亿美元且尚未完全成熟。美国媒体指出，F-47将和B-21隐形轰炸机以及波音和诺斯罗普·格鲁曼公司正在竞标的一种海军版六代机F/A-XX，一同构成未来美国空战的主力，但这些项目庞大的支出恐怕令五角大楼不堪重负。

美国总统特朗普3月21日在白宫宣布，选定波音公司执行生产“下一代空中优势”(NGAD)战斗机，即美国第六代战斗机项目，并将新一代战机命名为F-47。该战机将接替F-22“猛禽”战斗机，成为美国未来数十年最重要的空优战机。但因其成本、技术乃至制造商等因素，该项目引来外界诸多质疑。

F-47:一个漂亮的数字?



建六代机办公室，正式启动六代机概念研究。2020年9月，美国空军开始试飞第一架全尺寸飞行演示机。但是，该项目面临成本过高、技术创新不足等诸多争议。美国空军在2024年5月宣布暂停该项目，留给大选后的新政府决定。

特朗普在新闻发布会上说：“它将被命名为F-47，是将军们选择了这个名字。”美国空军的前身是美国陆军航空军，在1947年9月18日独立成立美国空军，成为与陆军、海军并列的军种之一。

在美国空军，战斗机的命名惯例是前缀“F”，后面跟着一个数字，通常表示飞机的制造顺序。该命名系统也有例外，如“F-35”本该命名为“F-24”，但项目经理迈克·霍夫打乱次序，将其命名为F-35。

特朗普当天没有公布“下一代空中优势”战斗机的生产成本与时间表，但称他任内将“建造并升空”一支F-47舰队。美国空军还发布了一个更为详细的说明，空军参谋长戴维·奥尔文在声明中说，F-47的采购数量将超过现有五代机F-

其实际服役时间可能需要10年左右。“捕食鸟”的第一次飞行是在1996年，到1999年总共完成了39次飞行试验，直到2002年10月18日才首次公开验证机。

只是技术验证机？

特朗普和美国空军都宣称F-47是世界第一种载人六代机。特朗普称，F-47将在飞行速度、机动性和有效载荷等方面大幅、全面领先其他战机。他还表示，美国盟友已对六代机表现出购买兴趣，以后可能会允许盟国购买低配版F-47。

按照特朗普的说法，F-47的实验版本已秘密试飞近5年。他说：“它已在秘密试飞，我们确信它将超越全球任何一款战机。它具备前所未有的机动性、速度(超过2马赫)、武器系统以及隐身能力。”

特朗普称，F-47借助全向、全频段隐身技术，“几乎无法被探测”。奥尔文在声明中说，F-47的技术验证机过去5年已经完成了数百小时试飞，测试尖端技术和概念。与美军现有五代机相比，F-47将拥有更远的航程、更先进的隐身

需要指出的是，由于F-47目前仍处于技术验证阶段，现在公布的渲染图并无多少参考价值，真正的原型机可能与此并不一致。而美国国防高级研究计划局披露的信息也显示，目前试飞的只是技术验证机，也就是利用现有机型测试某种未来技术，距离真正的原型机还早着呢！

特朗普还声称F-47将具备“指挥无人机群”的能力，“想带多少架就带多少架”。据媒体披露，F-47项目还包括开发具有高度自主性的“协同作战无人机”(CCA)，以及新型喷气发动机、武器、电子战套件、传感器、战斗管理能力等。据报道，这些战斗无人机会充当飞行的“导弹卡车”，与有人战斗机协同作战，并执行电子战和情报、监视、侦察及其他作战任务。

美国空军已将通用原子公司和安德里尔公司正在开发的无人机分别命名为YFQ-42A和YFQ-44A，作为“协同作战飞机”项目“增量1阶段”的一部分。这是美国军方首次对用于空战的无人战斗机

领域都陷入困境。2018年、2019年两起737 MAX客机空难造成近350人罹难，直到去年7月波音才与美国司法部达成认罪协议。去年1月一架737 MAX在空中发生舱门脱落，骇人景象在网络疯传。同样是去年，波音的机械师们因合同纠纷罢工近两个月。

在航天领域，波音耗重金打造的“星际客机”飞船同样陷入进度延误、成本超支和故障不断的泥潭。刚被美国太空探索技术公司“龙”飞船接回地球的两名美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯，就是因“星际客机”去年6月在轨出现故障，被迫滞留太空9个多月。

在军品开发方面，波音也显得力不从心。波音主导的T-7A“红鹰”教练机、KC-46A“飞马座”空中加油机和“空军一号”总统专机等项目面临质量问题和进度延误，仅KC-46A空中加油机项目就已超支70亿美元。据报道，美国空军在即将交付的两架全新KC-46A空中加油机上发现了裂缝，为此决定对其机队中全部该型号加油机进行检

前美国空军部长弗兰克·肯德尔曾透露，“下一代空中优势”战机项目成本急速增高的原因之一，是因为该机将采用革命性的自适应变循环发动机。这种发动机能根据不同场合自动调整为最适合的配置，以获得最好的推力和燃烧效率，从而可以极大提升战斗机的航程。

但目前自适应变循环发动机技术尚不成熟，且面临高额的研发成本。肯德尔去年夏天接受采访时说，缩减“下一代空中优势”项目发动机的体积和复杂程度是正在考虑的一个选项。外界分析，F-47如果真的可以极大降低采购成本，唯一的可能就是放弃这种革命性动力。

由此一来，特朗普政府高调宣传的“世界上第一种六代机”F-47，在成本、技术和时间压力下，极有可能成为一款“减配版”，F-47最终或许真就是“一个漂亮的数字”。(资料来源：新华社、央视新闻、中国国防报等)

以色列称加沙食物充足 联合国驳斥“荒谬”之说

以色列政府近日宣称加沙地带“食物充足”，但联合国周二(4月1日)强烈驳斥该说法“荒谬”，指出世界粮食计划署支持的25家面包坊全部关闭，目前粮食和燃料供应严重短缺。

据路透社报道，自3月2日以来，加沙没有收到任何人道主义援助。以色列总理内塔尼亚胡办公

室表示，在哈马斯释放所有剩余人质之前，不会允许所有物资进入加沙。

联合国发言人斯特凡·杜加里克回应称：“以联合国的判断来看，这是荒谬的……我们的物资即将耗尽。WFP(世界粮食计划署)不会无缘无故关闭面包坊。如果没有面粉和燃气，面包坊根本无法运营。”

以色列军方协调援助的机构COGAT则表示，在此前为期两个月的停火期间，已有约25,200辆卡车向加沙运送了近45万吨援助物资，约占战争期间援助总量的三分之一。“如果哈马斯让平民得到这些物资，那足够支撑很长一段时间。”COGAT在社交平台X上写道。

但联合国方面表示，战乱、物

资准入受限以及武装团体抢劫等问题，严重干扰了援助分发。“联合国对其分发的援助维持了良好的追踪记录。”杜加里克说。

COGAT则称，联合国援助仅占援助总量的不到30%，并指称停火期间大量援助物资遭到转移。

哈马斯方面回应称，加沙已进入“饥荒阶段”，是“现代史上最严

重的人道主义危机之一”，并指责以色列要对“每小时都在恶化的人道灾难”承担全部责任。

这场战争始于2023年10月7日，哈马斯在以色列南部发动袭击，造成约1,200人死亡，并劫持约250名人质。根据加沙卫生部门统计，此后已有超过50,000名巴勒斯坦人在冲突中丧生。